

વડીલોને વંદન અભિનંદન



શારદાબેન એન. સુથાર (૧૯૫૪) મો.૯૮૨૨૫૧૭૦૫૦૫

સ્વદાન મહાદાન



(તસવીર : બાબુભાઈ પટેલ, વડાગામ)

વડાગામના હિરાખાડી કંપાના જલારામ મંદિરમાં શ્રી રામપારાયણ યજ્ઞની ધામધૂમપૂર્વક ઉજવણી અરવલ્લી જિલ્લાના ધનસુરા તાલુકાના વડાગામ નજીક આવેલા હિરાખાડી કંપામાં શ્રી જલારામ સેવાધામના પટાંગણમાં પવિત્ર ચૈત્ર માસમાં શ્રી રામકથા પારાયણ જ્ઞાન યજ્ઞનું ભવ્ય આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં હિરાખાડી કંપા, વડાગામ અને આજુબાજુના વિસ્તારના શ્રદ્ધાળુઓએ શ્રી રામકથાનું રસપાન કર્યું હતું. ધનસુરા તાલુકાના વડાગામ નજીક આવેલા હિરાખાડી કંપાના જલારામ સેવાધામ મંદિરમાં ચૈત્ર વદ ૬ ને શુક્રવારના રોજ પોથીદાતા મનસુખભાઈ મુળજીભાઈ પટેલ (વડાગામ)ના નિવાસસ્થાનેથી પોથીયાત્રાનું ભવ્ય આયોજન કરી ધામધૂમપૂર્વક શ્રી જલારામ સેવા ધામ મંદિરે પહોંચી હતી જ્યાં શ્રી જયદેવ બાપુ દેવ મુરારી (તળાજાવાળા) મહારાજે કથાનું રસપાન ઠ દિવસ સુધી વડાગામ પંથક અને આજુબાજુના વિસ્તારના લોકોને કરાવ્યું હતું. આ રામકથા સમાહ દરમિયાન ભરત પાટ્ટણ પૂજા, શ્રી હનુમાનજી પ્રાગટ્ય ઉજવણી, રામેશ્વર પુજા, રામ રાજ્યાભિષેક આરતી અને દાતાઓના સન્માનના કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. સતત ૭ દિવસ સુધી ચાલેલી રામકથાને સાંભળવા વડાગામ પંથકના ભક્તજનો ઉમટી પડયા હતા. આ સમગ્ર કાર્યક્રમનું આયોજન શ્રી જલારામ સેવાધામ સમિતિ હિરાખાડી કંપાના ટ્રસ્ટી શ્રી બાબુભાઈ સવદાસભાઈ માકાણી, નરસિંહભાઈ છગનભાઈ ઠાકોર, અરવિંદભાઈ ગોપાલભાઈ માવાણી, છગનભાઈ, વિઠ્ઠલભાઈ સંઘાણી અને જયંતિભાઈ માકાણીએ કર્યું હતું.

નવલપુર પાટીયા પાસે એસઓજીની જીપને ટક્કર મારતા ટ્રકચાલક વિરુદ્ધ ફરિયાદ

હિંમતનગર, તા. ૧૮ હિંમતનગર તાલુકાના નવલપુર ગામના પાટિયા પાસે શુક્રવારે મધરાતે એસ.ઓ.જી. ની જીપને ઓવરટેક કરનાર ટ્રકના ચાલકે ટક્કર મારતા અકસ્માત સર્જાયો હતો. જોકે અકસ્માતની ઘટનામાં જીપમાં બેઠેલા પી.એસ.આઈ. સહિત ચાર પોલીસ કમીઓનો આબાદ બચાવ થયો હતો. જ્યારે ટ્રક ચાલક ઘટના સ્થળેથી ભાગી છુટતા એસ.ઓ.જી.ના પી.એસ.આઈ.એ ટ્રક ચાલક વિરુદ્ધ ગાંબોઈ પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાવી હતી. અકસ્માતની ઘટના અંગે પ્રાપ્ત વિગત અનુસાર એસ.ઓ.જી.ના પી.એસ.આઈ. મહાવીરસિંહ એમ. સોલંકી, ચાલક માવજીભાઈ દેસાઈ, હરયાલસિંહ ચાવડા અને એ.તેન્દ્રસિંહ રાઠોડ શુક્રવારે મધરાતે સરકારી જીપ નં. જી.જી.૯. જી.૪૯૯ ટીમ સાથે હિંમતનગર શામળાજી માર્ગ પરથી પસાર થઈ રહ્યા હતા. દરમિયાન મોટી રાત્રે જયપુર ગોલ્ડન લખેલ ટ્રકના ચાલકે એસ.ઓ.જી.ની જીપને ઓવરટેક કરી જીપને ટક્કર મારી નુકશાન પહોંચ્યું હતું. જો કે અકસ્માતની આ ઘટનામાં પી.એસ. આઈ. એમ.એમ. સોલંકી સહિત ચાર પોલીસ કમીઓનો આબાદ બચાવ થયો હતો. અકસ્માત બાદ ટ્રક ચાલક ઘટના સ્થળેથી ભાગી છુટ્યો હતો.

સાત અધિક કલેક્ટરોની બદલી

Table with 4 columns: ક્રમ, નામ, હાલની જગ્યા, બદલીની જગ્યા. Lists 7 officers and their new assignments.

શબ્દાવલી - ૫૭૦૫. A word search puzzle grid with numbers 1-24 and letters.

આડી ચાવી and ઊભી ચાવી. Two columns of clues for the word search puzzle.

શબ્દાવલી ૫૭૦૪ના જવાબ. Answers for the word search puzzle.

ડીસા 'હેરીટેજ': ૧૯૧ વર્ષ જુનું અંગ્રેજો નિર્મિત હવાઈ પીલ્લર

ડીસા, તા. ૧૮ આજે વર્લ્ડ હેરીટેજ દિવસ છે. વિશ્વભરમાં ૧૮ એપ્રિલને વર્લ્ડ હેરીટેજ કે તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. ૧૯૬૫માં શરૂ કરાયેલી હેરીટેજ ડેની ઉજવણીના આ વર્ષે પચાસ વર્ષ પુરા કરશે. દરેક દેશ, પ્રદેશ કર્યા હતા.



(તસવીર : કાંતિલાલ લોધા, ડીસા)

પાસે પોતાનો ઈતિહાસ હોય છે. તેજ રીતે બનાસકાંઠા ના ડીસા માં પણ અંગ્રેજો દ્વારા ૧૮૨૪ માં સ્થાપિત હવામાન માપવા બનાવેલ 'હવાઈ પીલ્લર' આજે પણ અડીખમ ઉભો છે. તે વખત ના અંગ્રેજો હવામાન માહિતી સાથે પ્રથમવાર અને સ્વછતા પ્રત્યે જાગૃત અને સજાગ હતા અને માટેજ જ્યાં જ્યાં તેઓ વસવાટ કરતા હતા ત્યાં ત્યાં આવા હવાઈ પીલ્લર પ્રથમ હવામાન ની માહિતી માટે બનાવતા હતા. આજે વર્લ્ડ હેરીટેજ દિને. અંદાજીત ૧૮૧ વર્ષ જૂની આ ઐતિહાસિક ધરોહર જોતા તેનો ઈતિહાસ પુનઃ નજર સામે ધબકતો થાય છે.

બનાસકાંઠા ના ડીસા શહેરમાં અંગ્રેજ શાસનની યાદગીરીના એક માત્ર સ્ત્રોત એવા અને થોડા સમય પહેલા જર્જરીત અવસ્થામાં ઉભેલા અને તેબાદ સ્વર્ણિમ ગુજરાત વર્ષ અંતર્ગત ડીસા નગરપાલિકા દ્વારા નવા રંગ રૂપ સાથે પુનઃ જીવંત અને ધબકતો કરાયેલા આ હવાઈ પીલ્લર નો એક આગવો ઈતિહાસ છે. ઈતિહાસ માં ડોકિયું કરીએ તો ભારત માં અંગ્રેજો તેમના શાસન સમય માં જ્યાં રહેતા ત્યાં સ્વચ્છતા અને શુદ્ધ હવાના ખાસ આગ્રહી રહેતા હતા. જેમાં ડીસા બનાસ નદી કિનારે વસેલું હોઈ અને અહીં પુષ્કળ માણ માં પાણી અને વૃક્ષો હોઈ ૧૮૨૪ માં અંગ્રેજો એ અહીં લશ્કરી છાવણી નાખી હતી અને વસવાટ કર્યો હતો. જેમાં સહુ પ્રથમ હવામાન ની માહિતી માટે અહીં 'હવાઈ પીલ્લર' બનાવવા માં આવ્યો હતો. તે સમયે બનાવાયેલ આ હવાઈ પીલ્લર માં હવામાન માપક યંત્રો પણ લગાવાયા હતા, અંગ્રેજો ગરમી સહન કરી શકતા નહિ, જોકે ઉષ્મ હવામાન ધરાવતું ડીસા તેમનું પરદેશી ગુણ બનાવતા અહીં તેમને હવાઈ પીલ્લર , હાથીખાનું , પલટન , જેવા અનેકો બાંધકામો પણ નવીનીકરણ માટે ડીસા પાલિકા આગળ આવ્યું હતું. અને ૩ વર્ષ અગાઉ હવાઈ પીલ્લરની જાળવણી માટે તેમજ તેને પિકનીક પોઈન્ટ તરીકે વિકસાવવા માટે નગરપાલિકા દ્વારા રૂ. ૨૭.૪૬ લાખનો ખર્ચ કરાયો હતો., સ્વર્ણિમ ગુજરાત વર્ષ અંતર્ગત ડીસા નગરપાલિકા દ્વારા વિકાસ કાર્યોને ધમધમતાં કરવામાં આવ્યા હતા, જેમાં હાઈવે વિસ્તારમાં આવેલ અને અંગ્રેજ શાસનની એકમાત્ર યાદગીરી રૂપ ઐતિહાસિક હવાઈ પીલ્લરની જાળવણી અને તે સ્થળના વિકાસ માટે પણ પાલિકા દ્વારા નાણાની કોથળી ખુલ્લી કરાઈ હતી. આ અંગે ડીસા નગરપાલિકા નુખ વિપુલભાઈ શાહે જણાવ્યું હતું કે, 'હેરીટેજ હવાઈ પીલ્લરની જાળવણી અને સ્થળના વિકાસ માટે ૨૭.૪૬,૮૫૦ ખર્ચે કરાયો છે, જેથી હવાઈ પીલ્લરની યોગ્ય મરામત કરી તેની આજુબાજુ બગીચો, બાળ ક્રિડાગણ વગેરે બનાવી પિકનીક પોઈન્ટ ઉભો કરાયેલ છે, આ ઐતિહાસિક સ્મારક ની જાળવણી સહુ નાગરિકો ની છે. આજે સ્કુલોમાં પણ બાળકોએ 'વલ્ડ હેરીટેજ' દિન નિમિત્તે ભારતીય સમારકોના ઈતિહાસ નો દોહરાવ્યો હતો

કડી તાલુકામાં ૩૨ કરોડના વિકાસ કામોના ખાતમુહૂર્ત કરાયા

પાલનપુર અને દાંતીવાડા તાલુકામાં ૮.૮૦ કરોડના વિકાસકામોનું લોકાર્પણ

પાલનપુર, તા. ૧૮ કેન્દ્રીય ગૃહ રાજ્યમંત્રીશ્રી હરીભાઈ ચૌધરીએ બનાસકાંઠા જિલ્લાના પાલનપુર અને દાંતીવાડા તાલુકાની મુલાકાત લીધી હતી. ગતિશીલ વિકાસયાત્રા અંતર્ગત મંત્રી હરીભાઈ ચૌધરીના હસ્તે આ બે તાલુકામાં રૂ. ૮.૮૦ કરોડના ૧૫ જેટલા વિવિધ વિકાસકામોનું લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે પ્રાસંગિક પ્રવચન કરતાં કેન્દ્રીય ગૃહ રાજ્યમંત્રી હરીભાઈ ચૌધરીએ જણાવ્યું હતું કે વિકાસપુરૂષ તરીકે સમગ્ર વિશ્વમાં પ્રસિધ્ધ આપણા લોકો વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં ભારત ઝડપભેર સમૃદ્ધ અને શક્તિશાળી દેશ બની વૈશ્વિક કક્ષાએ ગૌરવભર્યું સ્થાન મેળવશે. તેમણે કહ્યું કે દેશની જનતાને વડા પ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદી ઉપર અપાર વિશ્વાસ અને ઘણી અપેક્ષાઓ છે એટલે જ દેશની પ્રજાએ પ્રચંડ યોજનામાં યુવાની વયે માસિક રૂ. ૫૦૦૦ ભરવાથી ૬૦ વર્ષની વયે ૫૦૦૦ રૂપિયાનું પેન્શન મળે છે. આ ઉપરાંત મૃત્યુ સમયે વારસદારને ૦૮ લાખ ૫૦૦૦ રૂપિયાની રકમ મળે છે.



(તસવીર : રમેશ વૈષ્ણવ, ખેડબ્રહ્મા)

ખેડબ્રહ્માના બહેડીયા પાસેથી ૨૭ જીલેટીન સ્ટીક સાથે ત્રણ ઝડપાયા ખેડબ્રહ્મા તાલુકાના બહેડીયા ત્રણ રસ્તા પાસેથી ગુરુવાર રાત્રે ૮.૦૦ કલાકે પોલીસ ગેરકાયદેસર જીલેટીન સ્ટીક લઈ જતા એક ઈસમને ઝડપી પાડ્યો હતો. ખેડબ્રહ્માના બહેડીયા ત્રણ રસ્તા પાસેથી ગુરુવારે રાત્રે સવજીભાઈ લાડુભાઈ પારથી રહે. પાંણાઈ, નરસિંહભાઈ પ્રભુભાઈ ડાહ્યાણી રહે. ચીખલા, દિલીપભાઈ ઉદાભાઈ પારથી રહે. પાંણાઈ ટ્રેક્ટર નં. જીજી-૯-એ.એ. ૧૯૮૪ ટ્રેક્ટરમાં આધાર પુરાવા વગર એક્ષ્લોઝીવનો સામાન ટીલોનેટર, જીલેટીન સ્ટીક (ટોટા) નંગ ૨૭ કિંમત રૂ. ૪૦૫, તથા કેપ નંગ ૨૭ કિંમત રૂ. ૨૭૦ મળઈ કુલ ૬૭૫ રૂપિયા તથા ટ્રેક્ટર રૂ. ૨ લાખ મળી કુલ રૂ. ૨૦૦૯૭ નો મુદ્દા માલ ઝડપી પાડી ત્રણ ઈસમોને પકડી પાડી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી.

જેમ શિક્ષણક્ષેત્રે ગુજરાત પ્રગતિ કરી રહ્યું છે. રાજ્યમાં ૧૧ યુનિ ઓથોરિટી વ્યાપ વધીને આજે બાવન થઈ છે. પેટ્રોલિયમ યુનિ થકી ઉધોગોનો વિકાસ, ચિલ્ડ્રન યુનિ થકી બાળકોનો સર્વોચ્ચ વિકાસ તેમજ સંસ્કૃત ભાષાને મહત્વ આપવા સંસ્કૃત સોમનાથ યુનિની શરૂઆત કરી છે. આ પ્રસંગે સાંસદ શ્રી જયશ્રીબેન પટેલે જણાવ્યું હતું કે રાજ્યમાં ગતિશીલ ગુજરાતના માધ્યમથી તેજ ગતિએ વિકાસ થઈ રહ્યો છે. દેશમાં છેવાડાનો માનવ આર્થિક રીતે સંપન્ન થાય તે દિશામાં -યત થઈ રહ્યા છે. જનધન યોજના મારફતે દેશમાં ૧૬ કરોડ બેંક ખાતા ખોલવામાં આવ્યા છે. પ્રધાન મંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ શરૂ કરેલ અટલ પેન્શન યોજનામાં યુવાની વયે માસિક રૂ. ૫૦૦૦ ભરવાથી ૬૦ વર્ષની વયે ૫૦૦૦ રૂપિયાનું પેન્શન મળે છે. આ ઉપરાંત મૃત્યુ સમયે વારસદારને ૦૮ લાખ ૫૦૦૦ રૂપિયાની રકમ મળે છે.

ગુજરાત રાજ્ય શાળા પાઠ્યપુસ્તક મંડળ. 'વિદ્યાલય', સેક્ટર-૧૦ એ, ગાંધીનગર. આંગડીયા સર્વિસ અંગેની ટેન્ડર નોટીસ - ૦૦૧. કચેરી દ્વારા કુરિયર સર્વિસ અંગેની વર્ષ-૨૦૧૫-૧૬ની વાર્ષિક આંગડીયા સર્વિસનો કોન્ટ્રાક્ટ કરવાનો હોવાથી સદર કામગીરીમાં રસ ધરાવતી પાર્ટીઓ (નોન રીફરબલ) રૂ. ૧૦૦/- રોકડા જમા કરાવ્યાથી ટેન્ડર ફોર્મ કચેરીના સમય દરમિયાન મળી શકશે. નોંધે જણાવેલ વિગતેથી સીલબંધ કવર્સમાં ભાવપત્રકો મંગાવવામાં આવે છે. સદર ભાવપત્રક કવર્સ ઉપર આંગડીયા સર્વિસ ટેન્ડર ઈન્ડે ડીસ્ક્રિપ્શન કવર્સ અને ભાવપત્રક અંગેનું કવર્સ એમ દર્શાવી કચેરી ખાતે રજૂ કરવા જણાવવામાં આવે છે.

ટયૂકડી જાહેર ખાબર. પ્રાથિન રમત ખાબર. સેક્ટર-૨૦, ગાંધીનગર. ૨૫ થી ૩૦ એપ્રિલ ૨૦૧૫. સંપર્ક : ૯૦૯૯૫૪૨૫૦. વેચવાનો છે ડાંગલો. ૨૨૬ વારના પ્લોટમાં ૨૬૦ વાર બાંધકામનો, પ્રમુખ પાર્ક વિભાગ-૨, પેટ્રોલીયમ યુનિવર્સિટી રોડ, રાયસર્જ, ગાંધીનગર. રમણભાઈ-૯૮૨૫૪ ૧૩૧૪૪. કલ્યાણભાઈ-૯૪૨૭૫૨૨૪૯૯.